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Η Ετήσια Έκθεση της Terre des
hommes Hellas για το 2025 είναι
διαθέσιμη στα ελληνικά και στα
αγγλικά, στην ιστοσελίδα tdh.gr

Η Terre des hommes Hellas είναι
μία από τις βασικές οργανώσεις
παιδικής προστασίας στην Ελλάδα
και αποτελεί μέλος του διεθνούς
δικτύου Terre des hommes.
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Θέτοντας νέες βάσεις σε μια χρονιά ανατροπών: 
ενισχύουμε το όραμα και τη δράση μας 
με πυξίδα πάντα την παιδική προστασία 

Εισαγωγικό σημείωμα

Το 2025 ήταν μια χρονιά ανατροπών, προκλήσεων καθώς και μεγάλων ευκαιριών και σημαντικών εξελίξεων.
Σημειώθηκαν έντονες γεωοπολιτικές και κοινωνικές ανακατατάξεις που επηρέασαν ουσιαστικά το πεδίο
δράσης της Κοινωνίας των Πολιτών σε παγκόσμιο επίπεδo. Η μείωση της διεθνούς χρηματοδότησης προς
ανθρωπιστικές οργανώσεις και οργανώσεις ανθρωπίνων δικαιωμάτων — με χαρακτηριστικό παράδειγμα την
ξαφνική διακοπή σημαντικού μέρους του USA Foreign Aid στις αρχές του έτους — δημιούργησε ένα νέο και
ιδιαίτερα αβέβαιο περιβάλλον για πολλές οργανώσεις, μεταξύ των οποίων και αυτών που ασχολούνται με
την παιδική προστασία,  όπως η Terre des hommes Hellas. 

Η εξέλιξη αυτή σηματοδότησε μια ευρύτερη μετατόπιση στο διεθνές τοπίο της ανθρωπιστικής και
αναπτυξιακής δράσης, σε μια περίοδο όπου οι ανάγκες των παιδιών και των νέων όχι μόνο δεν μειώνονται,
αλλά γίνονται ολοένα και πιο σύνθετες και επείγουσες. Η αύξηση των περιστατικών έμφυλης και σχολικής
βίας, οι διαδικτυακοί κίνδυνοι, οι επιπτώσεις της ψυχικής επιβάρυνσης των παιδιών και των οικογενειών,
αλλά και οι συνεχιζόμενες προκλήσεις που αντιμετωπίζουν τα παιδιά σε μετακίνηση, καθιστούν ακόμη πιο
αναγκαία την ενδυνάμωση των συστημάτων παιδικής προστασίας και την ύπαρξη ισχυρής, ανεξάρτητης και
ενεργής κοινωνίας των πολιτών.  

Μέσα σε αυτό το απαιτητικό περιβάλλον, η Terre des hommes Hellas επέλεξε να ανταποκριθεί με
ανθεκτικότητα, δημιουργικότητα και ακόμη μεγαλύτερη προσήλωση στον κοινωνικό της αντίκτυπο σε εθνικό
επίπεδο. Καθ’ όλη τη διάρκεια του 2025, συνεχίσαμε να επενδύουμε στη συνηγορία για τα δικαιώματα του
παιδιού, να ενισχύουμε τις συνεργασίες μας με θεσμικούς, ακαδημαϊκούς και κοινωνικούς φορείς, και να
συμβάλλουμε ενεργά στον δημόσιο διάλογο γύρω από ζητήματα παιδικής προστασίας, παιδοκεντρικής
δικαιοσύνης και προστασίας των παιδιών σε μετακίνηση. Παράλληλα, διατηρήσαμε τη δέσμευσή μας στη
δημιουργία ασφαλών χώρων διαλόγου, εκπαίδευσης και συμμετοχής για παιδιά, νέους και
επαγγελματίες, προωθώντας πρακτικές που τοποθετούν το παιδί στο επίκεντρο κάθε παρέμβασης.   

Το 2025 αποτέλεσε, επίσης, μια ιδιαίτερα σημαντική χρονιά οργανωσιακής εξέλιξης για την Terre des
hommes Hellas, καθώς τον Δεκέμβριο συγκροτήθηκε το πρώτο Διοικητικό Συμβούλιο της οργάνωσης στην
Ελλάδα, σηματοδοτώντας ένα νέο κεφάλαιο θεσμικής ενδυνάμωσης, βιωσιμότητας και μακροπρόθεσμης
παρουσίας στη χώρα. Μπαίνοντας στο 2026, η ομάδα μας μένει προσηλωμένη στο όραμά για μια κοινωνία,
στην οποία κάθε παιδί μεγαλώνει με ασφάλεια, αξιοπρέπεια και ίσες ευκαιρίες. Με αισιοδοξία, ελπίδα και
βαθιά πίστη στη δύναμη της συνεργασίας και της συλλογικής δράσης, συνεχίζουμε να εργαζόμαστε για έναν
κόσμο, όπου τα δικαιώματα κάθε παιδιού προστατεύονται και η φωνή του ακούγεται ουσιαστικά.

Διευθύντρια Tdh Hellas
Λήδα Αυγουστή
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Παιδική Προστασία και Διασφάλιση

Πρόσβαση στη Δικαιοσύνη για παιδιά και νέους

Παιδιά και νέοι που μετακινούνται

Οι θεματικές μας προτεραιότητες

462
επαγγελματίες

εκπαιδεύτηκαν το 2025,
ενισχύοντας τις γνώσεις
τους σε θέματα παιδικής

προστασίας και
πρόσβασης στη

δικαιοσύνη.

άτομα επωφελήθηκαν
άμεσα από τα

προγράμματά μας
το 2025

1.095 568
παιδιά συμμετείχαν στα

προγράμματά μας,
λαμβάνοντας εκπαίδευση

και ψυχοκοινωνική
υποστήριξη.

Το 2025 αποτέλεσε μια χρονιά περαιτέρω ανάπτυξης και εδραίωσης του έργου της Terre des hommes
Hellas στους τομείς της παιδικής προστασίας, της ψυχικής υγείας, της εκπαίδευσης και της προάσπισης
των δικαιωμάτων των παιδιών. Επενδύσαμε στην ενδυνάμωση επαγγελματιών και κοινοτήτων μέσω
εκπαιδεύσεων και εργαλείων που προάγουν την τραυματοκεντρική φροντίδα, την πρόληψη και
αντιμετώπιση της σχολικής βίας και την ψυχοκοινωνική στήριξη ευάλωτων παιδιών και νέων. Παράλληλα,
υλοποιήσαμε δράσεις που ενίσχυσαν τη συμμετοχή των παιδιών και των νέων στη σχολική και κοινωνική
ζωή, προωθώντας την ενεργό πολιτειότητα και τη συνδιαμόρφωση λύσεων στα ζητήματα που τα
αφορούν. Μέσα από τα προγράμματα και τις δράσεις συνηγορίας μας, συνεχίσαμε να υποστηρίζουμε τα
δικαιώματα παιδιών και οικογενειών με μεταναστευτικό και προσφυγικό υπόβαθρο, συμβάλλοντας στη
δημιουργία ασφαλέστερων, πιο συμπεριληπτικών και παιδοκεντρικών συστημάτων προστασίας.

Με μια ματιά

Η Terre des hommes Hellas-Γη των Ανθρώπων είναι ενεργή στην Ελλάδα από το 2016 και από το 2018
ως ελληνική ΑΜΚΕ συμβάλλει στην ενδυνάμωση του συστήματος παιδικής προστασίας και στην
αναμόρφωση της κοινωνικής φροντίδας.
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Βασικές δραστηριότητες του έργου το 2025:

• μια περιφερειακή εκδήλωση στη Βουδαπέστη για την
παρουσίαση βέλτιστων πρακτικών σε πρωτοβουλίες που ηγούνταν
παιδιά.

• ένα τελικό συνέδριο στο Ζάγκρεμπ που έφερε σε επαφή
ενδιαφερόμενους φορείς από την Ελλάδα, τη Βουλγαρία, τη
Ρουμανία, την Κροατία και την Ουγγαρία. Η εκδήλωση ανέδειξε τα
αποτελέσματα του έργου και τον αντίκτυπο των πρωτοβουλιών
των παιδιών, ενώ παράλληλα ενθάρρυνε παρόμοιες δράσεις σε
σχολεία της περιοχής.
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Παιδική Προστασία

Προλαμβάνουμε τη βία στα σχολικά περιβάλλοντα
αμφισβητώντας κοινωνικά και έμφυλα στερεότυπα

Το έργο CARING πέρασε το 2025 στην τελευταία φάση υλοποίησής του. Βασικός του στόχος ήταν η
πρόληψη της έμφυλης βίας (GBV) στα σχολεία μέσω του μετασχηματισμού των κοινωνικών και
έμφυλων στερεοτύπων. Ως διακρατικό έργο, ενεργοποίησε μαθητές, μαθήτριες και σχολικό προσωπικό
στην Ελλάδα, τη Βουλγαρία, τη Ρουμανία και την Κροατία ως φορείς αλλαγής που θα προωθήσουν την
ισότητα των φύλων και θα δημιουργήσουν πιο ασφαλή σχολικά περιβάλλοντα. Στην Ελλάδα το
πρόγραμμα υλοποιήθηκε σε 8 σχολεία του Δήμου Αθηναίων με την ενεργό συμμετοχή 104 συνολικά
παιδιών. 

Κύρια θέματα του τελικού συνεδρίου ήταν ο ρόλος των παιδιών στην πρόληψη της βίας και την
προώθηση της ισότητας των φύλων, η συνεργασία μεταξύ σχολείων και κοινοτήτων, καθώς και
αποτελεσματικές μέθοδοι για την ενδυνάμωση των νέων. Το βασικό συμπέρασμά που διεξήχθη από τις
εργασίες του συνεδρίου υπογράμμισε ότι η συστημική υποστήριξη των σχολείων, η συμμετοχή των
μαθητών/ιων, τα ευρωπαϊκά πλαίσια πολιτικής, η διεθνής συνεργασία, η εκπαίδευση και η συνεχής
παρακολούθηση αποτελούν βασικά στοιχεία για την αποτελεσματική πρόληψη της βίας.



Παιδική Προστασία

Bασικά σημεία του 2025 4 Ομάδες 
Εστιασμένης Συζήτησης 

με 71 άτομα από
 8 σχολεία

για ανάπυξη εργαλείων και
μεθόδων συνεργασίας 

2 εκπαιδεύσεις
εκπαιδευτών στην
τραυματοκεντρική
φροντίδα και την

πρόληψη και
αντιμετώπιση της

σχολικής βίας

Διατηρώντας ως βασικό πυλώνα στην Terre des hommes Hellas την ενδυνάμωση των
συστημάτων παιδικής προστασίας, το 2025 ξεκινήσαμε την υλοποίηση του έργου CARING
2.0, ως συνέχεια του CARING. Βασικός στόχος είναι η ενίσχυση των ολοκληρωμένων
συστημάτων παιδικής προστασίας μέσω της προώθησης μιας διεπιστημονικής
προσέγγισης στην πρόληψη και την αντιμετώπιση της σχολικής βίας · μια προσέγγιση που
περικλείει έμφυλες διαστάσεις του φαινομένου, διασφαλίζοντας παράλληλα την ουσιαστική
συμμετοχή των παιδιών, ιδιαίτερα εκείνων που βρίσκονται σε ευάλωτες συνθήκες. Το έργο
συντονίζεται από την Tdh Ουγγαρίας,  και υλοποιείται στη Ρουμανία, την Ελλάδα, το Κόσοβο,
την Κροατία και τη Βουλγαρία.

Δύο Εκπαιδεύσεις Εκπαιδευτών: στο Κόσοβο με
θέμα «Τραυματοκεντρική Φροντίδα» και τη
συμμετοχή τριών ψυχολόγων, και στην Ελλάδα
με θέμα «Πρόληψη και αντιμετώπιση της βίας σε
σχολικά περιβάλλοντα ενισχύοντας την παιδική
συμμετοχικότητα και ακολουθώντας
τραυμοκεντρική προσέγγιση» με συμμετοχή 20
εκπαιδευτικών. 
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Τέσσερις Ομάδες Εστιασμένης Συζήτησης
διενεργήθηκαν σε οκτώ σχολεία με συμμετοχή
71 ατόμων (μαθητών/ιων, εκπαιδευτικών και
γονέων/κηδεμόνων) συμβάλλοντας στην
ανάπτυξη των εργαλείων CARING Companion
Tools I-II, και ενίσχυσαν την εφαρμογή των
υφιστάμενων προγραμμάτων σπουδών και των
μεθόδων συνεργασίας με τους γονείς/
κηδεμόνες.

Ενίσχυση των Συστημάτων Παιδικής Προστασίας
στην Ευρώπη



Ο κύριος στόχος του έργου «Unity in Care», το οποίο ξεκίνησε το 2025, είναι η υποστήριξη βασικών
εμπλεκόμενων φορέων (εθνικά συστήματα υγείας, κοινωνικής πρόνοιας και εκπαίδευσης, επαγγελματίες
ψυχικής υγείας, μη κερδοσκοπικοί οργανισμοί, οργανώσεις κ.λπ.) που εργάζονται με και για ευάλωτα
παιδιά, ώστε να ανταποκρίνονται καλύτερα στις εντοπισμένες ψυχοκοινωνικές ανάγκες, προωθώντας
δομημένες μεθοδολογίες και παρεμβάσεις βασισμένες σε τεκμηριωμένα δεδομένα.

Το πρόγραμμα προσαρμόζει, εξειδικεύει στο εκάστοτε πλαίσιο και εφαρμόζει τις μεθοδολογίες και
παρεμβάσεις Movement, Games, Sports and Creativity (MGSC), Move On & Engage, I‑Support My
Friends και Walking the Journey, με στόχο την υποστήριξη ιδιαίτερα ευάλωτων πληθυσμών στις χώρες-
στόχους. Μέσα στο 2025:
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Παιδική Προστασία

Ενισχύοντας την ψυχοκοινωνική στήριξη 
για ευάλωτα παιδιά και νέους

89 παιδιά συμμετείχαν ενεργά στις δράσεις του προγράμματος
103 επαγγελματίες συμμετείχαν σε εργααστήρια και εκπαιδεύσεις
1 Συμβουλευτική Επιτροπή Παιδιών (Children Advisory Board – CAB) συστάθηκε και 4 παιδιά από
την Ελλάδα εντάχθηκαν στη Διεθνή Συμβουλετική Επιτροπή Παιδιών. Πρόκειται για μία
συμμετοχική μεθοδολογία, όπου τα παιδιά έχουν λόγο στη λήψη αποφάσεων και γίνονται τα ίδια
φορείς αλλαγής.

«Είναι σημαντικό να είμαστε ικανοποιημένοι με τους ρόλους που έχουμε και να μπορούμε να
αναλαμβάνουμε νέους. Επίσης, να περιβαλλόμαστε από ανθρώπους που μας κάνουν να νιώθουμε καλά με
τον εαυτό μας και με αυτοπεποίθηση. Χρειάζεται να έχουμε λόγο σε όσα μας αφορούν και να συμμετέχουμε
στις αποφάσεις· διαφορετικά, νιώθουμε ότι δεν μας εκτιμούν.»

μαθήτρια, 14 ετών 



Ο ρόλος των εκπαιδευτικών
Οι εκπαιδευτικοί, αφού λάβουν την κατάλληλη επιμόρφωση και τα απαραίτητα εκπαιδευτικά
εργαλεία, αναμένεται να συμβάλλουν στη δημιουργία ενός οικείου και ασφαλούς πλαισίου για την
έκφραση και την ενεργοποίηση των παιδιών. Θα αναπτύξουν δεξιότητες και θα εξοικειωθούν με
μεθοδολογίες που θα τους βοηθήσουν στην τάξη σε ζητήματα ένταξης, ανθρωπίνων δικαιωμάτων,
δημοκρατικής συμμετοχής και ενίσχυσης των δεξιοτήτων των παιδιών.

Βασικοί στόχοι του έργου για τους μαθητές/ιες:

να κατανοούν στην ουσία το δικαίωμά τους
για ενεργή συμμετοχή σε ό,τι τους/τις αφορά
να αξιολογούν ζητήματα που μπορεί να
αντιμετωπίζει η κοινότητά τους
να αναλαμβάνουν δράση για την
αντιμετώπιση των ανησυχιών τους μέσα από 

      ομαδική βιωματική εργασία

Η ενδυνάμωση των παιδιών για να συμμετέχουν ενεργά σε ζητήματα που επηρεάζουν το σχολείο και
την κοινότητά τους μέσω μεθοδολογιών που προάγουν τη συμμετοχή και τη δράση, αποτελεί τον
βασικό στόχο του έργου EmpowerED που ξεκίνησε το 2025 και υλοποιείται από τους οργανισμούς 
Dråpen i Havet, Rafto Foundation for Human Rights, Hope for Children, Terre des hommes Hellas και
το Πανεπιστήμιο του Bergen. Μέσα στο 2025 διεξήχθη μια εκπαίδευση εκπαιδευτών στην Ελλάδα με
την συμμετοχή 5 εταίρων και θέμα τις μεθοδολογίες του έργου, “YouCreate”, “Walking the Journey”
and “Living Democracy”.

Παιδική Προστασία

Ενισχύουμε την ιδιότητα του "ενεργού πολίτη" 
και τη δράση της μαθητικής κοινότητας 
εντός και εκτός του σχολείου

εργαστήρια

σε ανθρώπινα δικαιώματα 
και ενεργό πολιτειότητα

για ενίσχυση της παιδικής
συμμετοχικότητας 
& υποστήριξης της

κοινότητας

βιωματικές
συναντήσεις

μεταξύ παιδιών με
συνδρομή εκπαιδευτικών

διαδραστικές 
δραστηριότητες
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350 παιδιά και νέοι πρόσφυγες συμμετείχαν σε πιλοτικές συνεδρίες TIAT σε Αττική και Ιωάννινα
μέσα από δραστηριότητες, όπως πεζοπορία, ποδηλασία και αναρρίχηση. 
Μια διεπιστημονική ομάδα εκπαιδευτών, ψυχολόγων και διερμηνέων διασφάλισε την
αποτελεσματική υλοποίησή τους.

113 άτομα, κυρίως προπονητές και εκπαιδευτές, παρακολούθησαν τέσσερα διαδικτυακά
σεμινάρια (webinars) που παρουσίασαν τα παραπάνω εργαλεία και προώθησαν την εφαρμογή τους
σε αθλητικούς οργανισμούς σε όλη την Ελλάδα.

2 εγχειρίδια θεραπείας στα αγγλικά και τα ελληνικά: το «Εγχειρίδιο TIAT για Παιδιά και Νέους
Πρόσφυγες» με κατευθυντήριες οδηγίες για την υλοποίηση συμπεριληπτικών και
τραυματοκεντρικών δραστηριοτήτων, και το «Εγχειρίδιο TIAT για Προπονητές/τριες», σχεδιασμένο
να βοηθά επαγγελματίες του αθλητισμού να κατανοούν και να υποστηρίζουν παιδιά πρόσφυγες που
έχουν βιώσει τραύμα.

ο Αντίκτυπος στην Ελλάδα

Αθλούμαι, ανακαλύπτω, ανήκω!

Το έργο INTACT-που ξεκίνησε το 2024- μπήκε το 2025 στην πιο δυναμική φάση του εστιάζοντας  
στην ενίσχυση της ψυχικής ανθεκτικότητας και της κοινωνικής ένταξης παιδιών και νέων προσφύγων
μέσα από συγκεκριμένες αθλητικές δραστηριότητες. Το έργο, βασισμένο σε καινοτόμες μεθόδους
όπως η Θεραπεία Περιπέτειας με γνώμονα το τραύμα (Trauma-Informed Adventure Therapy – TIAT),
ανέδειξε τη θεραπευτική δύναμη της φύσης και τον μεταμορφωτικό ρόλο του αθλητισμού,
προσφέροντας ουσιαστικές διεξόδους για την επεξεργασία του τραύματος και την ανάκτηση του
αισθήματος του «ανήκειν». Η Terre des hommes Hellas, σε συνεργασία με το ΚΜΟΠ-ΚΟΜΒΟΣ
ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗΣ ΚΑΙ ΚΑΙΝΟΤΟΜΙΑΣ και την Adventure Therapy Greece, υλοποίησε μια σειρά
δραστηριοτήτων σε αστικά και φυσικά περιβάλλοντα.
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Παιδιά και νέοι που μετακινούνται
INTACT -Τραυματοκεντρική φροντίδα παιδιών και
νέων προσφύγων στην Ελλάδα μέσω της περιπέτειας

https://tdh.gr/sites/default/files/2025-07/INTACT_D2.1_TIAT%20Program%20for%20refugee%20children%20and%20youth_GR_0.pdf
https://tdh.gr/sites/default/files/2025-07/INTACT_D2.1_TIAT%20Program%20for%20refugee%20children%20and%20youth_GR_0.pdf
https://tdh.gr/sites/default/files/2025-10/TIAT%20Manual%20for%20Coaches%20EL.pdf
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«Το πρόγραμμα Intact σχεδιάστηκε ως μια ζωντανή, ασφαλής και άρτια οργανωμένη εμπειρία
μάθησης έξω από τα όρια της τάξης, με κέντρο τον άνθρωπο και τις ανάγκες του παιδιού...μια
εμπειρία ισότητας, αποδοχής και ενδυνάμωσης. Μέσα από αναρρίχηση, ποδηλασία, παιχνίδια
στη φύση και πεζοπορία, οι μαθητές ήρθαν σε επαφή όχι μόνο με το φυσικό περιβάλλον, αλλά και
με πλευρές του εαυτού τους που μέχρι τότε δεν είχαν συναντήσει.»

Διευθύντρια Γυμνασίου Διαπολιτισμικής Εκπαίδευσης Αθήνας

«Για πολλά παιδιά, το πρόγραμμα αυτό ήταν μια σπάνια ευκαιρία να νιώσουν ότι ανήκουν και
ότι μπορούν. Αυτό από μόνο του είναι παιδαγωγικά ανεκτίμητο» 

Καθηγήτρια Φυσικής Αγωγής

«Ντρεπόμουν να πω ότι δεν ξέρω
ποδήλατο. Νόμιζα ότι όλοι θα γελάσουν.

 Τελικά όλοι με βοήθησαν και όταν
ξεκίνησα να κάνω πετάλι, 

ένιωσα ελεύθερος»

 μαθητής, 13 ετών

«Έπεσα δύο φορές, αλλά μετά δεν ήθελα
να σταματήσω. Ήταν η πρώτη φορά που

ένιωσα ότι έκανα κάτι μεγάλο»

 μαθήτρια, 14 ετών



Το έργο BRIDGE, το οποίο ξεκίνησε το 2025, στοχεύει στην ενίσχυση της αποχής από την
ποινική δίωξη σε υποθέσεις παραβατικότητας παιδιών προωθώντας τις αποκαταστατικές
πρακτικές, την κοινωνική επανένταξη και την πρόληψη του στιγματισμού παιδιών και νέων.

Οι βασικές προσεγγίσεις για την επίτευξη αυτού του στόχου περιλαμβάνουν την ενδυνάμωση
των επαγγελματιών, τη βελτίωση των πολιτικών παιδικής και νεανικής δικαιοσύνης, και την
προώθηση πιο αποτελεσματικών και ανθρωποκεντρικών παρεμβάσεων εκτός του ποινικού
συστήματος δικαιοσύνης, μέσω της ευρωπαϊκής συνεργασίας και της ανταλλαγής βέλτιστων
πρακτικών μεταξύ της Ολλανδίας, της Ιρλανδίας και της Ελλάδας.

Μέσα στο 2025 πραγματοποιήθηκε μια Ευρωπαϊκή Συνάντηση Ανταλλαγής βέλτιστων πρακτικών
στη Χάγη, και τέθηκαν οι βάσεις για τη δημιουργία ενός European Youth Diversion Network.
Παράλληλα ξεκίνησε η εκπόνηση μιας έκθεσης αποτύπωσης αναγκών με συγκριτικά δεδομένα
και συμπεράσματα από τις τρεις συμμετέχουσες στο έργο χώρες.

             Τι είναι το “diversion”;

Η αποχή από την ποινική δίωξη και η επιβολή εναλλακτικών μέτρων (diversion) είναι
μια διαδικασία, όπου τα παιδιά που είναι ύποπτα ή κατηγορούμενα για παράβαση του
ποινικού νόμου αντιμετωπίζονται χωρίς την ανάγκη προσφυγής στη δικαιοσύνη, με την
προϋπόθεση ότι τα ανθρώπινα δικαιώματα και οι νομικές εγγυήσεις γίνονται πλήρως
σεβαστά, και ότι τα παιδιά αντιμετωπίζονται με τρόπο κατάλληλο για την ευημερία τους
και ανάλογο τόσο με τις προσωπικές τους συνθήκες όσο και με το φερόμενο αδίκημα. 

“Η αποχή από την ποινική δίωξη μειώνει το στίγμα των δικαστικών διαδικασιών, αποτρέπει
την υποτροπή και υποστηρίζει την επανένταξη αντί για την τιμωρία” 

Παναγιώτα Κανελλοπούλου, Συντονίστρια Προγραμμάτων Πρόσβασης στη Δικαιοσύνη
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Πρόσβαση στη Δικαιοσύνη

Building a Resourceful International Youth Diversion Group
for Exchanging Best Practices Across Europe
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I support my friends: αφορά την παροχή ψυχολογικών πρώτων βοηθειών μεταξύ ομοτίμων.
Είναι ειδικά προσαρμοσμένη για το πώς μπορούν παιδά και έφηβοι να υποστηρίξουν καλύτερα
τους φίλους τους μετά από ένα δύσκολο γεγονός. Στοχεύει στο να εξοπλίσει παιδιά 9 έως 17
ετών με την ικανότητα να ενεργοποιούν και να ενισχύουν θετικές δεξιότητες, που θα βοηθήσουν
τους ίδιους και τους φίλους τους να διαχειριστούν και να προσαρμοστούν κατά τη διάρκεια και
μετά από ένα συμβάν κρίσης. Παράλληλα παρέχει στους ενήλικες συμμετέχοντες τις
απαραίτητες δεξιότητες για να υποστηρίξουν με ασφάλεια τα παιδιά και τους εφήβους, να
φροντίζουν ο ένας τον άλλο. Το εργαλείο μπορεί να εφαρμοστεί από επαγγελματίες
(κοινωνικούς λειτουργούς, εκπαιδευτικούς, λειτουργοί υγείας, ψυχολόγοι κτλ) ή από
εργαζόμενους στην κοινότητα.

Move On & Engage: H συγκεκριμένη μεθοδολογία ενθαρρύνει και υποστηρίζει παιδιά και νέους
να αναπτύξουν δεξιότητες που θα τους επιτρέψουν να αξιολογήσουν θέματα που αφορούν στην
ασφάλεια και την ψυχοκοινωνική τους ευημερία και στη συνέχεια να αναπτύξουν και να
υλοποιήσουν ομαδικές πρωτοβουλίες για την αντιμετώπιση αυτών των ανησυχιών. Απευθύνεται
σε παιδιά 12 έως 18 ετών, με στόχο την ενίσχυση της ψυχοκοινωνικής ανθεκτικότητάς τους και
τη βελτίωση της συλλογικής αποτελεσματικότητας, ώστε να αντιμετωπίζουν ζητήματα που τα
αφορούν στο περιβάλλον τους. 

Movement, Games, Sports and Creativity (MGSC): Αποτελεί μια μεθοδολογία που χρησιμοποιεί
τον αθλητισμό, τα παιχνίδια και τη δημιουργικότητα ως ψυχοκοινωνικό εργαλείο για την
ανάπτυξη των προσωπικών και κοινωνικών δεξιοτήτων παιδιών ηλικίας 4 έως 14 ετών που
μπορεί να έχουν βιώσει δυσμενείς για την παιδική ηλικία εμπειρίες, και στοχεύει στη βελτίωση
της ανθεκτικότητας και της ψυχοκοινωνικής ευημερίας τους μέσα από την ομαδική δράση. Το
εργαλείο μπορεί να εφαρμοστεί από επαγγελματίες που εργάζονται καθημερινά με παιδιά
(κοινωνικούς λειτουργούς, εκπαιδευτικούς, εμψυχωτές, προπονητές κτλ)

Μεθοδολογίες
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Η δράση της Tdh Hellas υλοποιείται με βάση εξειδικευμένες μεθοδολογίες που εφαρμόζει η
ομάδα της οργάνωσης με στόχο την ολιστική ψυχοκοινωνική υποστήριξη και προστασία των
παιδιών. Μάθετε ποιες είναι και πώς λειτουργούν:

Παιδική Προστασία

Walking the Journey: Μια μεθοδολογική εργαλειοθήκη για τη σύσταση, υποστήριξη και
ανάπτυξη Συμβουλευτικών Επιτροπών Παιδιών και Νέων (CAB): Η εργαλειοθήκη βασίζεται
εννοιολογικά σε ένα σύνολο δικαιωμάτων συμμετοχής των παιδιών, όπως αυτά κατοχυρώνονται
στη Σύμβαση των Ηνωμένων Εθνών για τα δικαιώματα του παιδιού. H μεθοδολογία είναι
ιδιαίτερα κατάλληλη για επαγγελματίες που ασχολούνται με την προστασία των παιδιών από
όλα τα επίπεδα της επαγγελματικής ζωής και για ενήλικες που εμπλέκουν παιδιά σε διαδικασίες
λήψης αποφάσεων σε διαφορετικά πλαίσια. 

Οι παρεμβάσεις περιλαμβάνουν την εκπαίδευση εκπαιδευτών, διευκολυντών και παιδιών στις διαφορετικές μεθοδολογίες καθώς
και την εφαρμογή τους, ανάλογα με τις υπάρχουσες ανάγκες και δυνατότητες. Οι εκπαιδεύσεις απευθύνονται σε επαγγελματίες
που εργάζονται με παιδιά σε διάφορα πλαίσια (σχολεία, οργανώσεις, κατασκηνώσεις, αθλητικοί σύλλογοι κλπ.).                                                
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Από το 2024 η Terre des hommes Hellas προσφέρει εξειδικευμένες και προσαρμοσμένες εκπαιδεύσεις
και υπηρεσίες υποστήριξης για τη σύνταξη και εφαρμογή πολιτικών και πρωτοκόλλων παιδικής
διασφάλισης. 

Σε ποιούς απευθύνονται;

Οι υπηρεσίες αυτές προσαρμόζονται στις ανάγκες, τη δομή και τα χαρακτηριστικά του κάθε φορέα-είτε
πρόκειται για οργανώσεις της Κοινωνίας των Πολιτών (ΟΚοιΠ) είτε για θεσμικούς φορείς και
εταιρείες του ιδιωτικού τομέα που ασχολούνται ή συνδέονται με το παιδί—με στόχο τη δημιουργία
ενός ασφαλούς και συμπεριληπτικού περιβάλλοντος για τα παιδιά.

Γιατί να επιλέξετε την Terre des hommes Hellas;

Η Terre des hommes Hellas διαθέτει εκτενή εμπειρία στην ανάπτυξη και εφαρμογή πρωτοκόλλων
παιδικής διασφάλισης τόσο σε εθνικό όσο και σε διεθνές επίπεδο. Ως βασικός εταίρος της UEFA σε
θέματα παιδικής διασφάλισης, τα τελευταία εφτά χρόνια παρέχει συμβουλευτικές και εκπαιδευτικές
υπηρεσίες, συμβάλλοντας στη δημιουργία ασφαλέστερων περιβαλλόντων για τα παιδιά που
ασχολούνται με το ποδόσφαιρο σε όλη την Ευρώπη. Η εξειδίκευσή μας εξασφαλίζει ότι οι οργανισμοί
δεν πληρούν απλώς τα διεθνή πρότυπα διασφάλισης, αλλά χτίζουν και ουσιαστικούς, διαρκείς
μηχανισμούς προστασίας για τα παιδιά που εξυπηρετούν.

Υπηρεσίες & Εκπαιδεύσεις Διασφάλισης
 και Ψυχοκοινωνικής Φροντίδας
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Υπηρεσίες & Εκπαιδεύσεις Διασφάλισης
 και Ψυχοκοινωνικής Φροντίδας

Μέσα στο 2025 η ομάδα της Terre des hommes Hellas παρείχε υπηρεσίες και εκπαιδεύσεις παιδικής
διασφάλισης και ψυχοκοινωνικής φροντίδας σε φορείς εντός και εκτός συνόρων. 

Take Care programme-UEFA
προωθώντας την υγεία και την ευημερία μέσω του ποδοσφαίρου

Μέσα από τη συνεργασία μας με την  UEFA, συμβάλαμε στην ανάπτυξη της ενότητας για την Ψυχική Υγεία
του προγράμματος Take Care, το οποίο επικεντρώνεται στην προαγωγή της υγείας και της ευημερίας μέσω
της ενασχόλησης με το άθλημα του ποδοσφαίρου. Το πρόγραμμα υποστηρίζει εθνικές ομοσπονδίες,
συλλόγους και διάφορους άλλους φορείς του ποδοσφαίρου, καθώς και σχολεία, προκειμένου να
ενημερώσουν και να ευαισθητοποιήσουν παιδιά και γονείς σε θέματα που συνδράμουν στην ατομική και
κοινωνική τους ευεξία. Η ενότητα για την Ψυχική Υγεία περιλαμβάνει ένα πλάνο για μια συνεδρία
ευαισθητοποίησης για παιδιά 10+ , ένα επιστημονικά τεκμηριωμένο κείμενο για ενημέρωση γύρω από την
αξία και την επίδραση του ποδοσφαίρου και του αθλητισμού στην ψυχική υγεία των παιδιών, αφίσες και
φυλλάδια με πρακτικές συμβουλές για προπονητές και γονείς, καθώς και ένα podcast και ντοκιμαντέρ που
πραγματεύεται σχετικές θεματικές.

Ιρλανδικός Ερυθρός Σταυρός

Πραγματοποιήσαμε ένα πενθήμερο, δια ζώσης σεμινάριο εκπαίδευσης εκπαιδευτών (Training of Trainers –
ToT) στη μεθοδολογία PM+ (Problem Management plus) για τον Ιρλανδικό Ερυθρό Σταυρό, το οποίο
πραγματοποιήθηκε στο Δουβλίνο με τη συμμετοχή 17 ατόμων από τις ομάδες του Ερυθρού Σταυρού
Ιρλανδίας, Ιταλίας, Λιθουανίας, Λουξεμβούργου, Ουκρανίας και Κροατίας. Μέσα από συμμετοχικές
διαδικασίες, τα άτομα που έλαβαν μέρος είχαν την ευκαιρία να εκπαιδευτούν στη μεθοδολογία του
Παγκόσμιου Οργανισμού Υγείας, με στόχο την υποστήριξη της εκπαίδευσης ομότιμων βοηθών (peer
helpers).

Αθλητικοί Σύλλογοι: NWSP Water Polo Ltd

Υλοποιήσαμε μία σειρά σεμιναρίων και διενεργήσαμε αξιολόγηση αναγκών σε συνεργασία με τον αθλητικό
οργανισμό NWSP Water Polo Ltd, ο οποίος εφαρμόζει θερινά εκπαιδευτικά προγράμματα υδατοσφαίρισης
για παιδιά από την Ελλάδα και το εξωτερικό. Η ομάδα έργου του NWSP Water Polo Ltd  έλαβε υποστήριξη
και καθοδήγηση για την ανάπτυξη πολιτικής προστασίας παιδιών, και την εφαρμογή κατευθυντήριων
γραμμών για την ασφαλή υλοποίηση προγραμμάτων, ενισχύοντας παράλληλα την κουλτούρα προστασίας
παιδιών του οργανισμού.



15

Adventure Therapy Greece, Association Roditeli Bulgaria, Avans University, Brave Phone Croatia, Centro
Penc, Dråpen i Havet (Norway), European Forum for Restorative Justice, Foróige (Ireland), HALT
Netherlands, HERA Center, Hope for Children (Cyprus), Jesuit Refugee Service Romania, Katholieke
Universiteit Leuven, KMOP, Lawren.io, Nisma-Arsis Albania, Noldus, NWSP Water Polo Ltd, Rafto Foundation
(Norway), Restorative Justice Netherland, Social Activities and Practice Institute (SAPI), Social Insurance
Board, SOS Children’s Villages International, SOS Children’s Villages Italy, Terre des hommes Foundation in
Lausanne, Terre des hommes Hungary, Romania, Albania, Kosovo, Moldova, Ukraine and Bangladesh,
UNICEF Greece, War Child Holland, Members of the Child Friendly Justice-European Network

Στην Terre des hommes Hellas, δίνουμε μεγάλη έμφαση στη διαφάνεια των δράσεων και της οικονομικής
υποστήριξης που λαμβάνουμε γι’ αυτή. 

Πιο αναλυτικά:
Συνεργαζόμαστε με εξωτερική εταιρεία ορκωτών λογιστών για ετήσιους ελέγχους.
Δημοσιεύουμε στον ιστότοπό μας ετήσιες οικονομικές αναφορές, εκθέσεις δράσης, καθώς και τους
εσωτερικούς κανονισμούς και τους κώδικες αξιών μας.
Δημοσιεύουμε όλα τα έγγραφα σύστασης της οργάνωσης στην Ελλάδα, όπως οι αποφάσεις και το
καταστατικό του Γ.Ε.ΜΗ.
Συμμετέχουμε ως μέλη στα εθνικά μητρώα του Υπουργείου Μετανάστευσης και Ασύλου καθώς και
στη Δημόσια Βάση Δεδομένων του Υπουργείου Εσωτερικών.
Εφαρμόζουμε εσωτερικούς ελέγχους με το διεθνές τμήμα της Terre des hommes στη Λωζάνη.

Το 2025, η Terre des hommes Hellas συνέχισε να προωθεί τα δικαιώματα των παιδιών μέσω κοινών
δράσεων συνηγορίας για ευαισθητοποίηση, επιρροή πολιτικών και ενίσχυση της παιδικής προστασίας.

Οι βασικές παρεμβάσεις περιλάμβαναν:
Διοργάνωση παράλληλης εκδήλωσης από την Tdh Hellas και τη UNICEF Greece στο πλαίσιο του
Παγκόσμιου Συνεδρίου για τη Δικαιοσύνη για τα Παιδιά, με επίκεντρο την αποκαταστατική και φιλική
προς τα παιδιά δικαιοσύνη.
Υποβολή σχολίων σε σχέδιο νόμου του Υπουργείου Μετανάστευσης και Ασύλου, με στόχο την
προώθηση τροποποιήσεων για την ενίσχυση των εγγυήσεων προστασίας και φροντίδας των παιδιών,
σύμφωνα με το εθνικό, ενωσιακό και διεθνές δίκαιο.
Συμμετοχή σε στρογγυλή τράπεζα της International Rescue Committee (IRC) για τον αντίκτυπο του
Μηχανισμού Αλληλεγγύης του Συμφώνου σε ασυνόδευτα παιδιά στην Ελλάδα, και σε εκδήλωσή της για
την προστασία των δικαιωμάτων των ασυνόδευτων παιδιών στο πλαίσιο του Ευρωπαϊκού Συμφώνου
για τη Μετανάστευση και το Άσυλο.
Συμμετοχή στο 13ο Ετήσιο Σεμινάριο του Ευρωπαϊκού Φόρουμ για την Επανορθωτική Δικαιοσύνη, στο
πλαίσιο του οποίου συνδιοργανώθηκε εργαστήριο με τη UNICEF Greece για την υποστήριξη παιδιών
σε μετακίνηση μέσω αποκαταστατικών προσεγγίσεων.
Παρουσίαση της έρευνας «Αξιολόγηση της φιλικότητας του ελληνικού συστήματος δικαιοσύνης προς τα
παιδιά» — που υλοποιήθηκε από την Tdh Hellas και τη UNICEF Greece — σε διακρατική στρογγυλή
τράπεζα που διοργάνωσε το Ίδρυμα Θεμιστοκλή και Δημήτρη Τσάτσου – Κέντρο Ευρωπαϊκού
Συνταγματικού Δικαίου (CECL).

Διαφάνεια

Εταίροι

Συνηγορία



Χρηματοδοτήσεις

Child Protection
49.9%

Migration
35.8%

Access to Justice
14.3%

Κατανομή πόρων ανά θεματική προτεραιότητα το 2025

European Union Tdh Lausanne UEFA

Capacity Building Services

Κατανομή πόρων ανά χρηματοδότη/
υποστηρικτή για το 2025
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Ευχαριστούμε θερμά τους δωρητές και τους υποστηρικτές μας 
για την εμπιστοσύνη που μας έδειξαν το 2025!



www.tdh.gr & www.childhub.org
www.facebook.com/tdh.greece 
www.linkedin.com/terre-des-hommes-hellas
https://www.instagram.com/tdh_hellas

Terre des hommes Hellas-
Γη των Ανθρώπων
Μετεώρων 28, 11631, Αθήνα
T 210 7510007
E-mail: grc.office@tdh.org

Όλα τα παιδιά
δικαιούνται μια
παιδική ηλικία. 
Είναι τόσο απλό.
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